

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное
учреждение-детский сад №5 «мир детства» г.Тулы

ДЕТИ ВОЙНЫ



Старший воспитатель МБДОУ ЦРР№5
Свечникова А.Г.

Юные герои-антифашисты

Памяти юных- мальчиков и девочек всех стран, тех, кто боролся и умирал за свободу, равенство и счастье людей, посвящается.

Их много погибло в борьбе. Многие остались живы и встретили Победную весну 1945 года. Имена у них разные, но их судьбы похожи – всё, что они делали, они делали ради освобождения своей страны от фашистских захватчиков.



A large fire burning in a field with trees in the background. The fire is intense, with bright orange and yellow flames rising from a pile of logs and debris. The background shows a line of trees under a clear sky.

**Не щадя себя в огне войны,
Не жалея сил во имя
Родины,
Дети героической страны
Были настоящими героями!**

Роберт Рождественский

ДЕТИ ВОЙНЫ



Отложив недочитанные книжки и школьные учебники, юные патриоты неумоимо работали в цехах заводов и на колхозных полях, вдохновляемые одной мыслью: **«Всё – для фронта, всё – для победы».**



ДЕТИ ВОЙНЫ

Грозный сорок первый... Как он изменил судьбы! Обагрил кровью и слезами детство. Сделал короткими жизни многих мальчишек и девчонок. Разрушил светлые мечты...

*Горнили к бою трубы полковые,
Военный гром катился над
страной.*

*Вставали в строй мальчишки
боевые*

*На левый фланг, в солдатский
строй.*

*Великоваты были им шинели,
Во всём полку сапог не
подобрать*

*Но всё равно, в боях они умели
Не отступить и побеждать!*



Сыны полка... Голодных и промерзших, их привозили в штабные землянки. Командиры и солдаты кормили их горячей похлебкой и часами терпеливо убеждали вернуться домой. Чаще всего мальчишки молчали. Их все-таки отправляли. Но через неделю-другую они снова появлялись в соседнем подразделении. Многим из них некуда было вернуться — война отняла у них дом, родных. И суровые командиры сами или по настоянию бывалых солдат сдавались, нарушая инструкции.



Знаем! Помним! Гордимся!

*Вспомним всех поименно,
Сердцем вспомним своим.
Это нужно не мёртвым.
Это надо живым!*



САША ЧЕКАЛИН

- Самый известный юный герой Тульской области - Александр Чекалин, который наравне со взрослыми воевал в истребительном партизанском отряде «Передовой» в Тульской области. Александру присвоили звание **Героя Советского Союза** посмертно 4 февраля 1942 года. А в 1944-м город Лихвин переименовали в Чекалин.



ВОЛОДЯ КУЗЬМИН

- Самому юному герою, уроженцу Заокского района, Володе Кузьмину было всего 10 лет. Осенью 1941 года к усадьбе «Поленово» подошли фашисты. Наши бойцы не могли двигаться дальше: на тарусском берегу реки закрепились фашисты. . Володя Кузьмин, выросший в тех местах, показал солдатам, где были спрятаны лодки, и упросил командира взять его с собой.
- Переправлялись через Оку в темноте, однако немцы все же заметили одинокую лодку и открыли огонь. В тот день на Оке погибли четверо бойцов, среди них – Володя Кузьмин.



Юному герою Володе КУЗЬМИНУ было всего 10 лет. Он помог, спасая жизнь взрослым бойцам.

ВАЛЯ ПАРШУТИН

- Другой герой вырос в простой тульской семье Паршутиных на окраине Рогожинского поселка. 11-летний Валя учился в школе № 3. Во время ожесточенных боев на окраине областного центра мальчик подносил бойцам снаряды, сумки с пулеметными лентами, был связным. Уже тогда бойцы называли Валию «сыном полка» и «нашим Гаврошем».
- В день, когда пареньку исполнилось 12 лет, он пошел на разведку в захваченный немцами Рогожинский поселок и погиб, похоронен на Всехсвятском кладбище. За его могилой ухаживают дети из школы № 39, носящей имя Вали Паршутина.



12-летний герой Валя ПАРШУТИН (в центре) хотел стать военным летчиком. Увы, мечтам мальчика не суждено было сбыться. Валя погиб 29 октября 1941 года, в день своего рождения.

ЛЕВА ВОЛКОВ

Лева Волков родился в Туле, учился в средней школе № 8. В сентябре 1941 года вместе со своими друзьями ушел строить оборонительные сооружения под Тулой. Позже Лева стал бойцом Тульского Рабочего полка. Когда 17-летний юноша собирался в расположение полка, он сказал своей матери: «Все будет хорошо, мамочка. Фашистов в Тулу мы не пустим».

За храбрость и героизм при выполнении боевых заданий в борьбе с фашизмом на подступах к г. Тула бойца Волкова наградили **«Медалью «За Отвагу»**

17-летний Лев Волков погиб 15 февраля 1942 года в ожесточенном бою за деревню Маляевка Смоленской области.



17-летний комсомолец Лева ВОЛКОВ пришел оборону Тулы, но погиб зимой 1942 года на Смоленщине.

ВОЛОДЯ И СЛАВА ГОРШКОВЫ

- И еще одна удивительная история, которая произошла в Ефремове Тульской области. Осенью 1941 года город был оккупирован. В одном старом сарайчике без ухода, медицинской помощи и пропитания оставались 52 раненых бойца.
- Семья Горшковых ухаживала за ранеными все 45 суток, пока Ефремов не освободили советские войска. Взрослые варили для бойцов еду, зарезав единственную корову. На бинты пошли все имеющиеся в доме простыни и полотенца. Под покровом темноты 12-летний Володя и 14-летний Слава пробирались в сарай и кормили раненых.
- Только благодаря усилиям семьи Горшковых все 52 красноармейца остались живы. Все в этой семье были награждены орденами и **медалями «За боевые заслуги»**. А с фронтов Великой Отечественной жителям Ефремова стали приходить письма от спасенных солдат. Совершенно незнакомые люди за те страшные полтора месяца оккупации стали для раненых вторыми родителями, спасшими им жизнь.



Лёня Голиков

Участвовал в 27 боевых операциях.

Всего им уничтожено: 78 немцев, два железнодорожных и 12 шоссейных мостов, два фуражных склада и 10 автомашин с боеприпасами.

Сопровождал обоз с продовольствием (250 подвод) в блокадный Ленинград.

Погиб когда ему было 17 лет. Герой Советского Союза



Валя Котик

С августа 1943 года действовал в партизанском отряде, был дважды ранен.

29 октября 1943 года, будучи в дозоре, заметил карателей, собиравшихся устроить облаву на отряд. Убив офицера, он поднял тревогу, а партизаны успели дать отпор врагу.

Участвовал в подрыве 6 железнодорожных эшелонов и склада.

На момент гибели ему было 14 лет. Звание Героя Советского Союза присвоено посмертно.



Знаем! Помним! Гордимся!

...Этим историям нет конца. И строки эти, рвущие душу, не нужно скрывать от сегодняшних школьников, оберегая их от потрясений. Имена героев нужно свято чтить, испытывая благодарность за безмятежное детство сегодняшних дней.

В Курске создан музей «Юные защитники Родины» — единственный в России. Его основала в 1977 году участница Великой Отечественной войны К. А. Рябова. Этой удивительной женщине удалось вырвать из забвения более трёх тысяч имён юных патриотов.

Знаем! Помним! Гордимся!



**Юные безусые герои,
Юными остались вы навек.
Перед вашим вдруг ожившим строем
Мы стоим, не поднимая век.
Боль и гнев сейчас тому причиной,
Благодарность вечная вам всем,
Маленькие стойкие мужчины,
Девочки, достойные поэм.**

Знаем! Помним! Гордимся!

*Вновь скупая слеза сторожит тишину.
Вы о жизни мечтали, уходя на войну.
Сколько юных тогда не вернулось назад!
Не дожив, не доев, под гранитом лежат.
Глядя в вечный огонь - тихой скорби сиянье,
Ты послушай святую минутку молчанья.*



ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ГЕРОЯМ!!!



**Помните!
Через века, через года –
Помните!
О тех, кто уже не придет никогда, -
Помните!**

**Не плачьте!
В горле сдержите стоны,
Горькие стоны.
Памяти павших будьте достойны!**



**Встречайте трепетную весну,
Люди Земли.
Убейте войну,
Прокляните войну,
Люди Земли!**



**Мечту пронесите через года
И жизнью наполните!
Но о тех, кто уже не придет никогда, -
Заклинаю, - помните!**

**Берегите Россию – нет России другой.
Берегите её тишину и покой,
Это небо и солнце, этот хлеб на столе
И родное оконце в позабытом селе...
Берегите Россию, без неё нам не жить.
Берегите её, чтобы вечно ей быть
Нашей правдой и силой,
Всею нашей судьбой.
Берегите Россию – нет России другой!**

